



聚焦青少年思想道德教育

没有爱就没有教育

□ 润西区南昌路小学 李艳

作为一名教育工作者，经常会听到一些家长感慨现在的孩子太娇气、自私、没有爱心、缺乏吃苦精神……

作为一种比较普遍的社会现象，这不能简单地理解为孩子们的德育素质在下滑。事实上，现在的孩子不是没有接受过品德教育，更不是不懂大道理，甚至在某些方面孩子们比我们大人懂得还多。陶行知先生曾说过“千教万教教人求真，千学万学学做真人”。由此可见“德育”的重要性不容忽视。在当今这个物欲横流的社会，我们更应该坚守“育人为本，德育为首”的教育观念。

“近朱者赤。”要让孩子成为一个品德高尚的人，我们就要率先成为一个品德高尚的人。德育不是一门课，而是一个整体教育。对学生的德育教育，仅仅靠学校、家庭或者社会任何一方，都是不够的，一定要三位一体，紧密配合。

家庭教育是德育工作的基础。父母是孩子的第一任老师，对子女的教育是潜移默化的。因此家长要树立正确的教育观，尊重孩子的人格。家长要明白：孩子是个独立的人，不是我们的附属品。我们要多给孩子一分理解、一分宽容、一分鼓励，为孩子的健康成长提供良好的环境和锻炼机会，不要把自己的意愿强加在孩子的身上。要明白让孩子懂得为人处事的道理，比教孩子识字、数数

重要得多。

学校教育是德育工作的重点，而教师是德育工作的主力军。“对教师来说，没有爱就没有教育”，温总理的话，一语道破了教育的真谛。教师要真心去爱护每一个学生，尤其是成绩不太好的“潜能生”，他们更需要得到老师的爱与鼓励。如果一味地批评说教，一定会起到反作用。换一种思路，换一种方法，用心去了解每一朵幼嫩的花蕾，用爱去灌溉每一寸土壤，那么即使是荒漠，也终将变成沃土。总而言之，如果学校变成求高分，升名校的训练场，那么，一切德育工作就会沦为空谈。

社会教育是德育工作的延伸。随着电视、网络等媒体的不断发展，来自于社会的正、负信息不停地作用于学生。学生的身心还处于成长阶段，并不完全具备辨别是非的能力。因此，我们要依靠社会各方面的力量，共同做好德育工作。联合社会各界力量，加强对文化市场和网吧、游戏厅等娱乐场所的整顿，严禁非法出版物进入校园，引导学生健康上网。

同时，多组织开展社会实践活动。如组织学生到烈士陵园、敬老院等德育基地参观学习。也可请专业人员到学校进行消防、法律知识等讲座，丰富学生的社会知识，强化学生的社会责任感。

永远不要向英语低头

——李阳疯狂英语秋季班全纪实

亲爱的家长们，你孩子受够了英语的折磨吗？受够了他的自卑向吗？受够了他的聋哑英语吗？你渴望他在今年秋天彻底改变自己吗？如果你的答案有一项是 Yes！请把他送到疯狂英语的课堂！

师资强：专业的培训机构，总部特派优秀讲师团队，教师的实力决定学员的分数。

教学效果全程跟踪：课上专业教学，周内电话教学保证学习效果，英语成绩想不提高都不行。

教学理念先进：20年教学精华沉淀，让你轻松摆脱中国式英语，做到大胆说、自信说、漂亮说的同时顺

便考高分。

一流的环境：漂亮的校区环境加上良好的英语环境，让你不是出国胜似回国。

全方位拓展：沙龙课、电影听说、口语角、公众演说培训，让你的孩子彻底爱上英语，同时成为一个全方位的人才。

2011秋季班盛大开课：钻石1对1，白金VIP，李阳快捷英语，小升初，新概念等课程供你选择，让你的孩子学习与能力双丰收。开班有限，欢迎预约试听。

联系电话：63917388（西工数码大厦4楼） 64589660（润西广百五楼）

小升初衔接(下)

小学生的学习主要是通过眼看、手写，由小学升入初中后，不仅要求学生对知识要知其然，更要知其所以然。怎样让学生由接受式学习变成主动学习？需要从多方面入手，培养学生的学习习惯。

接受式学习变主动学习

□ 记者 朱娜

1

梯度大要跟上进度

2

要知其所以然

3

各门学科都重要

小学生的课程相对简单，一节课就一个知识点且会反复讲解，课程之间的梯度不大，学生不容易出现跟不上进度的情况。

到了中学情况就不一样了，学生刚入学时学习的知识会比较简单，也易掌握。一些学生会错误地认为，中学课程不过如此，没有什么难的，但是当他们没有及时跟上学习

进度时，会发现之后的课程越来越难，很难学会。

市44中学教师李便玲说，课程之间的梯度大，是中学课程的特点之一。拿英语来讲，刚升入初中老师会教学生音标，这是很简单的内容，即使没有英语基础也很容易学会。但掌握音标后，很快就要转入英语的深度学习，如英语句型、英语句式结构等。学生

小学的学习方法，多是接受式学习，只要按照教师的要求去做，就是一个合格的学生。因此，小学生对教师有很大的依赖。

“中学对学生自主学习、自主探究的要求很高，部分学生在学习方面有惰性，不愿意主动思考，只想把别人探究的结果拿来使

用。”市55中教师陈向红说，中学与小学最大的不同就是除了教师讲授课程外，学生要学会主动思考。就是学生不仅要知其然，更要知其所以然。现在的考试题目注重考察学生对知识的掌握，而且内容繁多。如果学生不主动思考，只是将所有的知识死记硬背下

来，就不能灵活运用。以数学为例，小学阶段综合算式是一项基本技能，列个综合算式给出答案就可得满分。中学不仅要求学生给出答案，还要求写出理由，并且按照步骤得分。如果学生只是列出综合算式和写出答案，可能连该题的一半分数也得不到。



聚焦中小学生优质教育品牌——学吧教育

新学期家长必读

名师1对1，赢在新学期

在新学期，如何让学生的成绩、方法、习惯全方位进步，让孩子“逢考必赢”？

升入更高的年级，各科目理论性、系统性、综合性均对学生有更高的要求，需要更强的自主学习能力。新学期是整个学年的关键，是树立孩子学习自信、调整学习状态、建立正确习惯和方法的最佳时机。

多年的积累沉淀，学吧教育已成为洛阳家长的首选辅导机构。师资队伍更强大，辅导效果更显著，分数提升更迅速，千余

成功例子，单科提升20分、总分提升80分以上的学生不胜枚举，学生相互推荐，“慕名师”而来的学员比比皆是。

学吧教育全面分析成绩不理想的根本原因，制定个性化辅导方案，名师1对1个性化辅导，涵盖小学、初中、高中各年级各科目，同步学习、超前辅导，查漏补缺，紧跟考纲，提高学习效率，帮您孩子考入理想中学和大学！针对不同学生设定辅导方向：

学生类型：全力冲刺、全面提升，基础辅导。

中考方向：省级示范、市级示范，优质中学。

高考方向：重点大学、一本、二本。

艺术生、军校单招：达名校、达标、达线。

小升初：冲击二外等重点名校

单科：提升10分~40分

全科：提高20分~100分

西工、涧西、老城等各大校区遍布全城，为学生提供最便捷的服务！

详情咨询电话：62277951、62277952